



КАЖДОМУ АГРЕГАТУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

Задача дня: повсеместно вести посадку картофеля, засевать каждое поле в один день, добиваться перевыполнения сменных норм и высокого качества

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беловское Знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Весна нынче требует особой разворотливости, четкости и ритмичности. В эти дни все хлеборобы стремятся работать высокопроизводительно. Хорошие темпы сева в колхозах им. Ильича и им. 21 партсъезда, в совхозах «Карагайлинский» и «Горский». Каждый руководитель этих хозяйств хорошо уяснил, что ход полевых работ зависит прежде всего от того, какие условия будут созданы людям.

Очень правильно решили этот вопрос в колхозе им. Ильича. Здесь вовремя подготовили полевые ставы, подобрали поваров, приобрели настольные игры. После трудового дня каждый mechanizator может хорошо отдохнуть, почитать газету, журнал или книгу.

Хорошие условия для хлеборобов созданы нынче в совхозе «Горский». В полевых ставах — чистота и порядок, на стенах — конкретные лозунги и плакаты. Агитколлектив совхоза строит свою работу так, чтобы об интересных событиях, о делах фермы и совхоза знал каждый полевод.

Культработники колхоза имени 21 партсъезда вместе с механизаторами вышли в поле. Во всех полевых ставах и вагончиках они укомплектовали передвижные библиотечки, вывесили рекомендательные списки по сельскохозяйственной литературе, помогли подготовить наглядную агитацию. О жизни бригад и о делах в колхозе можно узнать из свежих номеров «боевых листков», которые выпускают заведующие клубами и библиотеками.

Совсем по-иному проявляют заботу о людях в колхозе «Россия». Здесь и по сей день механизаторы обед возят из дома, полевые ставы и вагончики подготовлены настолько.

До сих пор не покинули зимние квартиры агитаторы совхозов «Моховский» и «Бачатский». В этих хозяйствах на отдельных фермах неделями не заполняются доски показателей, полевые ставы и вагончики не укомплектованы библиотечками, отдельные механизаторы несвоевременно получают горячую пищу. Среди механизаторов отсутствует боевое соревнование. Секретари парткомов этих совхозов тт. Жданов и Фофанов, видимо, забыли, что от того, какие условия будут созданы людям, зависит высокая производительность труда, темпы и качество сева.

Непогода в первых числах мая сдержала ход полевых работ. Сейчас нужно наверстать упущенное. Каждый агрегат должен круглогодично выполнять норму. А это немыслимо без правильной мобилизующей работы с людьми, без хороших условий для тружеников полей. Агитаторы, культработники и парткомы должны перенести центр массово-политической работы в полевые ставы и вагончики.

Не стоят в стороне

Первая бригада колхоза имени 21 партсъезда. У сялок, готовых к выходу в поле, встречает хозяин бригады А. Н. Смирнов. Он недавно вернулся из больницы, но уже ощущается его хозяйственная рука. Полевой стан огорожен штакетником, на днях в оградке будут посажены тополя. В ставе хорошо оборудована кухня, где работают поварами новые колхозники. Фаизе Шариповне Новиковой хоть и трудно приходится на кухне, но обеды у неё получаются вкусные. Механизаторы довольны. Ей помогает Люба Козлякова. В полдень она берет термос со щами, укладывает посуду, хлеб и трогает с места ложадку.

Анатолию Полосухину не то что к вагончику сходить, а дохнуть некогда. Пахать в бригаде еще около 300 гектаров, а он, опытный механизатор, хорошо знает, что ранняя пахота куда лучше поздней.

Он выполняет норму на 130 процентов, а это является не очень-то легко. Да к тому же на пятки ему наступают братья Антоновы, Александр и Анатолий, и их однофамилец Михаил.

В вагончике вывешены агротехническая карта, социалистические обязательства, заполняется доска показателей, висит третий номер «боевого листка». Это — работа заведующей клубом В. Дериглазовой и библиотекаря Д. Бикмаевой. Для них нет расстояний. От Евтино до ставы около восьми километров, но они никогда не ждут подводы.

Сегодня они оформили уголок «Механизатор — хозяин поля». Здесь у них брошюры: «Что надо знать кукурузоводу», «Для вас, свекловоды», «Так достигается рентабельность хозяйства», памятки для механизаторов, брошюры по интенсификации сельского хозяйства и другие.

Тут же красочными, яркими буквами написано: «Получим прибыли от полеводства 55 451

№ 59 (192)

Вторник,

19

мая

1964 года

2-й год издания

Цена 2 коп.

Живая защита

Не один десяток гектаров пашни подвергается ветровой эрозии в нашем откормсовхозе. Предотвратить ее можно только правильной системой обработки почвы и лесопосадками. То и другое у нас делается.

На днях группа домохозяев во главе со старшим агрономом совхоза Борисом Михайловичем Тихомировым закончила лесонасаждение на границе полей севооборота. На расстояние в семь километров пятью рядами вытянулись черенки тополя и саженцы сосны, а между ними высажены сеяны клена.

Пройдут годы, и на полях появится живая изгородь — надежный щит против эрозии.

Б. СКОМАРОВСКИЙ,
директор Беловского откормсовхоза.

Штурмуют степные просторы

На одном массиве работает посевной агрегат. За рымагами трактора — опытный механизатор Иван Борисо. Ему не впервые приходится сеять. За плечами богатый опыт. Он ведет свою машину уверенно, то и дело маневрируя скоростью. Работают без остановок. Узорядные сеялки заделывают семена в хорошо обработанную почву на нужную глубину, строго соблюдая норму высева. За всем этим зорко следят селянщики Иван Барабанов, Иван Агафонов и Иван Садовский.

На другом поле работает посевной агрегат тракториста Александра Салагубова. 13 мая его сменик Петр Гончаров засеял 80 га пшеницы при норме 50. Александр доволен своим товарищем.

И наш коллектив постараётся не отстать, — высказал свою мысль Салагубов.

13 мая первенство на севе занял тракторист Петр Гапоненко. За световой день он засеял 85 гектаров пшеницы.

Хорошо работают механизаторы. Больше нормы дают трактористы Тихон Осач, Василий Ващенко и многие другие.

На 15 мая в первой бригаде посеяно 358 гектаров зерновых. Сейчас на посеве занято тридцать зерновых сялок.

Полным ходом начали сев в третьей и во второй бригадах. И

здесь отличительной чертой является то, что почти все механизаторы перевыполняют сменные задания, строго соблюдают агротехники.

Мы беседуем на полосе с бригадиром Павлом Николаевичем Кашко и его помощником Николаем Филипповичем Малзовым. О механизаторах они говорят с похвалой. Но чувствуется их озабоченность сроками сева гороха. Полоса, на которой сегодня идет сев, хорошо обработана, завезены на поле семена. Сялки засыпаются механически. Но из-за сырой погоды до полудня нельзя сеять.

— Стойм. Полоса сильно увлажненная. С одной стороны это хорошо. Влаги много. А с другой — опаздываем. Но если нагонять гектары, то семена окажутся на поверхности, урожая не получим. Приходится считаться с капризами природы. Рядовые рабочие это хорошо понимают. Отрадно, что у людей нет погон за гектарами, а появилась забота о качестве, — говорит бригадир.

Качество поставлено на передний план и это пожалуй самое главное в борьбе за высокий урожай.

Ильичевцы набирают темпы весенне-полевых работ. Посевная здесь в полном разгаре.

В. КОРОСТЕЛЕВ.

КАРТОФЕЛЬ — В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Колхоз им. Ильича. Полным ходом идут полевые работы. Вместе с севом зерновых культур в артели организовано ведут посадку картофеля. Клубни проярвированы, земля хорошо подготовлена. За короткое время уже посажено 20 га.

Третья ферма совхоза «Моховский». По производству картофеля здесь создано звено, которое возглавляет опытный механизатор Иван Богомолов. Коллектив звена

всевремя закончил пришивку влаги. Сейчас ведется перепашка зяби. Намечено приступить к посадке в ближайшие дни.

А вот применять микроудобрения, которые стимулируют рост и развитие картофеля, здесь не собираются.

— Нам об этом не говорят, — заявляет управляющий фермой т. Лотов.

Первая ферма совхоза «Бачатский». Надо посадить пятьдесят гектаров картофеля. Выращивать его будут учащиеся средней школы

лы. Но не все делается для получения высокого урожая. Семена не яровизируются, применять микробудородения не собираются.

Колхоз «Сибирь». Предстоит посадить сто гектаров картофеля. В артели только одна картофелесажалка. Если использовать ее весь световой день, то для выполнения этой работы потребуется примерно семнадцать дней. Значит, с посадкой надо торопиться. Между тем в колхозе только с 18 мая начали вывозить в поле клубни.

БРАКОДЕЛОВ — К ОТВЕТУ

Соблюдение правил агротехники сева — это сейчас один из основных показателей отношения людей к делу, использования техники, организаторских способностей всех командиров производства. К сожалению, руководители первой и второй ферм совхоза «Бачатский» забыли об этом.

От центральной усадьбы совхоза до горохового поля первой фермы добраться даже не

сведущему человеку не составляет

труд — стоит следовать прямо по непрерывным белым россыпям семенного зерна. На полях, где проведен сев, картина такая же. Подобная беззаботность, как и следовало ожидать, привела к нерадивым хозяевам к такому финалу: народный контроль забраковал посевы гороха — на второй ферме 32, на первой — 150 гектаров.

В прошедшую субботу на выездном заседании комитета партийно-государственного контроля производственного управления были рассмотрены факты массового нарушения агротехники весеннего сева в совхозе.

Брак на севе гороха не случаен. Безответственное отношение механизаторов этих ферм к порученному делу с одной стороны, вялое и нетребовательное руководство командиров производства

с другой привели к тому, что сев гороха на первой ферме начали на плохую прокультивированном поле, сялки без маркеров, не контролировалась глубина заделки семян, многие семяпроводы у сялок были исправны. В результате — семена остались незаделанными.

Не наложен в бригадах и первичный учет.

Учетчиком здесь работает Райса Егоровна Макашина. Сейчас, в самый разгар полевых работ, спрашиваться одной со всеми делами очень трудно. А с помощниками ей прямо не везет: сменили уже трех человек — и никакого проку. Происходит это потому, что управляющий вовремя, до наступления весенне-полевых работ, не подобрал нужного человека, а теперь в спешке назначает неподготовленных людей, не знающих даже расположения полей.

Вот от такой неорганизованности и начинается ослабление трудовой дисциплины, снижается качество работ, допускаются случаи пьянства.

Комиссия партийно-государственного контроля строго наказала бракоделов т. Васильева и Древяля, а с агрономом первой фермы т. Евдокимова решено удержать за бракодельство месячный оклад.

З. ТИТОВА.

П. ШМАКОВ.

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ В ДЕЙСТВИИ

Правильный курс коллектива совхоза „Горскинский“

О ЧЕМ ГОВОРЯТ РАСЧЕТЫ

Февральский Пленум ЦК КПСС указал верный путь хозяйствам к рентабельности — интенсификация. Труженики нашего совхоза решили уже с этого года взять разбег к богатству. Мы кропотливо искали и ищем резервы дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Мы разработали мероприятия по рентабельному ведению хозяйства. Для этого необходимо, чтобы изо дня в день повышалась культура земледелия и животноводства, чтобы люди работали не по указке, а творчески.

Чего мы начали?

В прошлом году, осенью, вспахали девяносто процентов зяби. Землю готовили качественно. Семена довели до посевных кондиций. Много пришлось повозиться с семенами овса. В нем было очень много овсянки. Теперь эта культура доведена до кондиций. По весне полеводы начали активную борьбу за сохранение влаги. На большинстве участков приходилось боронить в три следа.

На участке, где будет выращиваться кукуруза, свекла и картофель, внесли органические удобрения.

В совхозе мы создали четыре

механизированных отряда. Польза их видна уже с первых дней. Люди стали критически относиться к своей работе, активно помогать своим товарищам. Большую роль сыграет здесь и зависимость оплаты за труд от получаемой продукции.

Уже нынче мы имеем возможность получить с гектара пшеницы 13 центнеров, кукурузы — 250, свеклы — 200, картофеля — 110 центнеров.

Достаточно поднять урожайность зерновых с гектара на 1 центнер, и это даст дополнительно 3698 центнеров зерна, что составит 19 160 рублей. Пусть из них будет выплачено премиальных за сверхплановую продукцию 3 тысячи рублей, и то будет получено 16 760 рублей чистого дохода.

Или другой пример. Если мы с 80 гектаров получим урожайность картофеля по 120 центнеров, это составит 48 тысяч рублей. Учитывая расходы на премиальные и вывозку картофеля, хозяйство получит 33 400 рублей.

От полеводства мы должны получить дополнительно 105 210 рублей.

Немалые изменения наблюдаются

и в животноводстве. Всех коров переводим на механическое доение, а это позволит только от сокращения расходов по зарплате сэкономить четыре тысячи рублей.

Мы широко применяем в своем хозяйстве искусственное молоко. За счет заменителя дополнительный доход составит 7600 рублей.

Животноводы нашей фермы обязались продать государству 2300 тонн молока и получить его на фуршную корову по 1750 килограммов.

Одним словом, животноводство даст нам дополнительно 29 940 рублей. А всего прибыль составит 135 150 рублей.

Надо заметить, что эта сумма будет получена не при повышении себестоимости продукции, а при снижении ее.

Мероприятия, намеченные нами, не из легких, но вполне выполнимые. Потребуется максимум напряжения наших сил, чтобы уже в 1964 году хозяйство стало рентабельным. Проведя в жизнь ме-

роприятия, мы добьемся значительного сокращения трудовых затрат на единицу продукции и снижения себестоимости всей получаемой продукции.

Труженики нашего совхоза, отвечая делом на решения февральского Пленума ЦК КПСС, удваивают свои силы и стремятсянести свой достойный вклад в общенародное дело.

В. АРЫШЕВ,
директор совхоза
«Горскинский».

Людям — заботу и внимание

Бывали мы в совхозе «Горскинский» в прошлом году. Характерно, что под любыми предлогами руководители и специалисты хозяйства норовили объехать полевые вагончики. И этому были свои причины. Для механизаторов не было постелей в помещениях, не умоляли на отдельных фермах разговоры о поварах круглогодового лёта.

И вот весна шестого года се-милетки. Знакомая дорога стрелой уходит вдоль лесозащитной полосы к знайому горизонту. Оконтуренные соснами, тополями и акациями, земельные участки добродушно обработаны и ждут своей очереди.

То на одном участке, то на другом видны сеяльные агрегаты, кое-где досевают горох и приступили к массовому севу основной культуры — пшеницы. Круглые сутки не умоляют моторы стальных машин. И на каждой из них — человек. От него зависит свое-временное завершение посевной.

О человеке в этом году и решили проявить в первую очередь заботу в совхозе.

Полевой стан первой фермы, где управляющим И. Д. Гончаров.

Бходим в первое отделение. В комнатке нары, стол, шкаф с художественной литературой, алтека. На стенах вагончики всюду плакаты, лозунги, «боевой листок», который выпускает библиотекарь Т. Кирсанова. Она частый гость на полевых станах.

Вправо ведет еще одна дверь. Здесь гостиница для механизаторов. Так по крайней мере называют ее сами хлеборобы. В ней пять коек с панцирными сетками. Койки заправлены белыми простынями, такой же белизны и наволочки на подушках.

Мы разговариваем с поварами Анастасией Кряховой, обслуживающей механизированный отряд

т. Ивкина и Валентиной Копыловой, готовящей обеды для отряда.

— Ежедневно у нас обедают по 30—40 человек. Утром бригады нам делают заявки, на сколько человек готовить, но мы всегда делаем немногого лишнего и никогда не ошибаемся. Продуктов достаточно. Есть мясо, лапша, капуста и другое.

Механизаторы довольны.

А вот другой полевой стан этой же фермы. Два новых вагончика отливают снежной белизной. Входим в первый. Из него еще не улетучился смолистый запах свежераспиленного леса. Будто сама весна вошла и прочно поселилась здесь хозяйкой.

Рука Кирсановой приложена и здесь. Также «боевой листок», пакеты, плакаты, койки с сетками и чистыми простынями.

Во втором вагончике — кухня. Неподалеку навес. Здесь будут механизаторы обедать. Известно, что на вольном воздухе аппетит утраивается.

Егор Константинович Верхорубов с душой делает навес.

— Для наших хлеборобов, — тепло говорит старик, и становится понятным, что об урожае в совхозе «болеют» от мала до велика.

На второй ферме у управляющего Авдокушина стан старый, а вот порядки новые. Поварит здесь комсомолка Галина Рочева. Опыт у нее не велик, но обедами механизаторы довольны.

Иван Филиппович Кунцев и Илья Петрович Варенов суют шпеницу. Они стараются уложитьсь в лучшие агротехнические сроки, а потому приветно встречают, когда Галия привозит к ним вкусные обеды.

— Как дома питаемся, — слышали мы от трактористов.

Сегодня Владимир Рыбин, Иван Котельников и Юрий Корнилов

боронят зябь у самого полевого вагончика, потому пришли есть сюда.

Галина Рочева, помимо своих кулинарных дел, заведует передвижной библиотечкой. У нее находятся журналы, газеты, настольные игры.

— Кирсанова привозит мне книги и журналы, — говорит Галия.

Как вороново крыло, лежат окрест земли совхоза «Горскинский». Плынет над ними майское марево, идет один за другим тракторы, ведомые советскими людьми. У людей хорошее настроение. А с хорошим настроением можно и горы своротить, а не только вырастить богатый урожай.

С хорошим настроением уезжают мы с солдатами совхоза «Горскинский».

Бодрое настроение хлеборобов — это уже залог будущих успехов.

П. БОЛТОВСКИЙ,
инспектор-организатор
производственного управления.
П. ФЕДОРОВ.

явился хозяин на земле, за которым закрепили технику. Учет и оплата труда тоже претерпели изменения. Если раньше каждый из механизаторов получал зарплату за отдельно проведенную операцию, то сейчас введена почасовая оплата. Все в отряде работают как бы в общий котел.

В состав одного из этих отрядов — второго — вошел и я. За отрядом закрепили 2008 гектаров земли, 10 тракторов и необходимое количество сельхозинвентаря.

Отряд в условиях нашего совхоза — новая ферма организации труда. А всякое новшество нелегко пробивает себе дорогу. Механизаторам не просто отвыкнуть от сложившегося учета и оплаты труда. Нет-нет, да и услышишь от кого-нибудь сомнение в полезности этого начинания. Поэтому оно может прижиться быстрее, если мы, коммунисты, будем словом и делом содействовать его упрочению. Такие мысли появлялись у меня сразу же после создания отряда. И они вскоре нашли подтверждение. 4 мая в отряд приехала секретарь парткома совхоза Наталья Кузьминична Пестерева и, собрав нас, коммунистов, сказала:

— Надо создавать партгруппу. В партгруппу вошли, кроме меня, механизаторы Анатолий и Владимир Никулины и сторож Сергей Сущенцов. Здесь же распределили обязанности. Анатолий Никулин стал редактором «боевого листка». Владимира Никулина оставили без нагрузки, потому что он казначай в профсоюзной организации. Сергею Сущенцову вме-

нили в обязанность следить за наглядной агитацией. Кроме того, каждый обязывался обращать внимание на качество работ.

Надо сказать, что в отряде всеми делами управляет совет из трех наиболее уважаемых механизаторов. В него вошли из коммунистов я и Анатолий Никулин, так что тесная связь между партийной группой и советом отряда существует. А это очень важно. Ведь мы будем совместно проверять, как выполняется отрядом пятнадцатидневное задание, как складывается заработка механизаторов, с душой ли они относятся к делу. Первое такое совместное заседание мы провели 15 мая.

Оно имело большое воспитательное значение, наглядно показало, что успех коллектива зависит от добросовестности каждого. За первые полмесяца полевых работ отряд прибил влагу, провел самостоятельный боронование на площади в 1100 га, культивацию на 234 га, вспахал 38 га, засеял 150 га. С душой отнеслись к делу механизаторы Федор Швец, Михаил Чиняков, Владимир Никулин, Владимир Рыбин.

Следует отметить, что каждый коммунист хорошо относится к поручению. Анатолий Никулин, например, регулярно выпускает «боевые листки». Владимир не только сам хорошо работает, но и следит за тем, чтобы его товарищи работали без брака.

Сейчас партийная группа борется за то, чтобы высококачественно и быстро провести весенний сев.

И. ПУРЯЕВ,
партийный организатор
отряда первой фермы
совхоза «Горскинский».

Своеобразие

«Лучше один раз увидеть, чем два раза услышать». Следуя этой пословице, мы приехали в летний свиноводческий городок второй фермы совхоза «Горскинский» посмотреть, как идет его подготовка к приему свинопоголовья.

Подготовка шла полным ходом. Женщины, Антонина Кочеткова, Екатерина Карпова, Мария Старкова, Евросинья Салтыкова и другие — всего 14 человек, второй день наводили здесь порядок: очищали от навоза и сора двухсекционные домики, белили их изнутри.

— Сегодня здесь закончим, завтра переберемся за речку. Там будем порядок наводить, — говорят они.

Нароче говоря, лагерь для свиней будет готов. Если учесть то, что ферма отводит на зеленый конвейер 16 га гороха да 20 га картофеля, не плохо будет здесь 313 основных и разовых ма-

кам с приплодом, да и ремонтному молодняку.

Во всеоружии встречают пастбищный период на этой ферме и животноводы, обслуживающие дойное стадо. Вот уж несколько дней подряд на стойбище приходит дояр-наладчик Зиновий Афанасьевич Драничников монтировать доильные агрегаты.

— Два уже наладил, — говорит он. — Осталось еще два.

Вместе с Драничниковым работали плотник Николай Афанасьевич Новогородцев и Иван Ефимович Чут. Они обнесли место дойки коров оградой.

— Нынче все идет, как надо, — говорит Драничников. И с ним нельзя не согласиться. Да своевременно и хорошо встречают пастбищный период на второй ферме совхоза «Горскинский».

М. ТРОФИМОВ.

Выходи те на соревнование! ПОЛУГОДОВОЙ-ДОСРОЧНО

Среди работников животноводства нашего совхоза развернулось соревнование за досрочное выполнение полугодового плана сдачи молока государству. Во втором квартале нам надо сдать 430 тонн молока в засчетном весе. Расчеты таковы.

В апреле мы сдали 131 тонну. В этом месяце надо молока на фуражную корову в день должен составить 4,8 килограмма. При такой продуктивности мы можем сдать 135 тонн.

В июне, самом благоприятном месяце, ежедневно будем получать на фуражную корову около девяты кг. Государству сдадим 290 тонн молока. Таким образом, за три месяца намечено сдать 348 тонн молока, это на 126 тонн больше плана.

Недавно вопрос о досрочном выполнении квартального плана обсудили на заседании парткома. Инициативу передовых животноводов одобрили и тут же довели задание по надою до каждой фермы, а внутри их — до каждой доярки и скотника, на месяц.

Но всем ясно, что хорошие мероприятия — это только часть

дела. Главное состоит в том, чтобы добиться четкого их выполнения. Вот на этом мы и сосредоточиваем сегодня организаторскую работу. Прежде всего среди животноводов организовали боевое соревнование. Выше уже говорилось, что доярки и скотники имеют месячные планы по сдаче молока. При подведении итогов на производственном совещании мы информируем людей о ходе молокопоставок, кто идет впереди, кто отстает.

Много пришлось сделать по подготовке к пастбищному содержанию скота. С руководителями ферм, бригадами животноводства, специалистами мы заранее выяснили наличие выпасов, где пасти скот, обменялись мнениями о формировании гуртов, закреплении кадров и в многих

других вопросах.

Сегодня уже можно подвести итоги. На каждой ферме составлен четкий план пастбища коров. Для них мы выделили самые лучшие естественные выпасы. За каждый дойный гуртом закрепили опытных пастухов, большинство из которых много лет ухаживает за скотом.

Определили водопой. А там, где их недостает или предполагаются большие перегонь, запланировали строительство новых прудов. Сейчас эта работа идет полным ходом.

В связи с недостатком естественных пастбищ значительно расширяем посев культур на зеленый конвойер. Предусмотрено в два срока посеять зернобобовые, в третий срок — кукурузу, в чет-

вертый — сахарную свеклу. По нашим расчетам с 20—25 июля и до глубокой осени коровы будут получать зеленую подкормку.

В пастбищный период все коровы, кроме первотелок, будут доиться механически. Механизаторы давно уже просмотрели доильные установки, провели нужный ремонт.

Кое-где раздаются голоса, что выгоднее коров доить два раза в сутки. Наши животноводы с этим не согласны. Ведь летом, когда повсюду зелень, теплая погода, продуктивность скота резко повышается. Практика показала, что если не подоить корову в обед, то нее недополучишь 2—3 килограмма молока.

Чтобы обеспечить трехкратную дойку непосредственно на выпасах (отдельные гурты у нас дале-

ко расположены от населенных пунктов), для подвоза доярок и скотников на каждой ферме закрепляем транспорт. Оборудуем передвижные вагончики.

В прошлое лето кое-где у нас работали пастухи по суткам. Уставшие за день, они нередко спали ночью, а коровы паслись или лежали в загоне. Нынче этого не допустим и с первых же дней организуем сменную работу пастухов.

У нас есть все возможности досрочно выполнить полугодовой план сдачи молока государству. В данное время на каждую корову приходится ежедневно 15 килограммов кукурузного силоса. Этого корма хватит до июня. Таким образом мы сохраним пастбищные угодья от преждевременного вытаптывания и стравливания. Кроме того, нынешняя весна — не благоприятная для роста травы. И если сейчас надеяться только на пастбища, то о высокой продуктивности и речи не может быть.

Г. ТЕРЕНТЬЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Бачатский».

Животноводы! Не допускайте снижения продуктивности скота, боритесь за ежедневное выполнение своих заданий. Основное внимание — подготовке к пастбищному периоду!

Продолжаем разговор о роли специалиста

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Теплый день, по-весеннему свежий, яркий. Солнце висит высоко, обильно согревая землю, и кажется, давно-давно уже не было так много света. Солнечный луч упал на настольное стекло, отразился и маленьким квадратом прыгнул на потолок. Мы с зоотехником четвертой фермы совхоза «Моховский» Иваном Ивановичем Просвирним сидим в кабинете и беседуем.

— Что нового? — задумчиво переспрашивает он и смотрит в окно на солнечный двор. — Вроде, и много нового, а вдумаешься — и видишь: мало мы еще имеем. Сколько еще надо сделать!..

Я чувствую большое уважение к этому уже немолодому человеку. Я знаю, что ферма не из худших, здесь есть чему поучиться, но ему все мало.

— Механизация? Да, есть кое-какая. Механизированное доение, автопоилки. Это уже лет десять существует. Тогда это нам в новинку было, приживалось с трудом.

Беседа, которая никак не клеилась, вдруг стала непринужденной, а еще через несколько минут я уже не задавал вопросов, только слушал. Иван Иванович увлекся. Он говорил о том, что уже сделано и что только еще внедряется, он называл множество цифр. За деловыми словами и цифрами ожил упорный труд людей. В них — частица живого сердца зоотехника Просвирнина.

— Мехдойка, конечно, дает большую экономию, — говорит зоотехник. — Сейчас за каждой дояркой закреплено по 27—30 коров. А при ручной она имеет возможность обслуживать только 18. Ввели вот теплое пойло с осени прошлого года. Это, конечно, хорошо. Много кормов экономится. При поении холодной водой на согревание тела животного расходуется 0,5 кормовой единицы.

Много интересного удалось узнать.

15 марта на ферме ввели искусственное молоко. Экономия натурального молока от каждого теленка составила 40 кг. За каких-то полтора месяца ферма дополнительно получила 4 тонны молока или 440 рублей чистой прибыли. Хорошо и для государства и для себя.

Внедрение нового, прогрессивного не всегда дает

счастья. Порой оно связано с серьезными трудностями. Взять хотя бы дрожжевание кормов. Дело это совсем новое и, говорят, очень выгодное. Как бы это у себя сделать такое? Задумался зоотехник, а вместе с ним и люди. И так прикинули, и так. Вроде бы, должно получиться. Решили. И сделали дрожжевальную установку. Да не все предусмотрели. Чан-то из сырого леса сколотили. Раскинули доски, — работа пошла наスマрку. Тогда емкости изогнули из металла.

— Сначала коровы неохотно пили дрожжевальную массу, — признается Иван Иванович. — Но потом привыкли. Сейчас этой массы готовим ежедневно 3,5 тонны.

— И толк есть? — Ну конечно, — улыбается он.

А обнаружили это вот как. В самое теплое время на три дня лишилась возможности готовить дрожжевальную массу. Доярки были те же самые, рацион оставался прежний, а надо в это время снизились в среднем на каждую корову на 0,5 литра.

Хорошая это установка. Однако она оборудована еще очень примитивно. Отсутствие насоса и компрессора приводит к тому, что самые тяжелые работы делаются вручную. Но она цenna: люди убедились в выгодности этого новшества. К осени здесь будет капитальная дешевая установка.

Дрожжевание кормов, запаривание соломы, теплое пойло и, конечно, рациональный расход кормов, — все это помогло старостеровским животноводам надолго на корову почти на килограмм больше, чем за этот же период прошлого года. И если еще дорогое молоко, так это потому, что ферме, как и всем хозяйствам района, нынче очень дорого обошлись корма.

Сейчас по всей стране идет борьба за увеличение производства продукции и снижение ее себестоимости. Механизация трудоемких работ, внедрение всего нового, передового, что дает наука и практика, — вот основной путь к удешевлению. Он порой бывает трудный, но верный.

В. БОИЦОВ.

Из моих наблюдений

Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных позволяет улучшать породность скота и снижать себестоимость продукции. Я за десять лет убедился, что от искусственного осеменения телята рождаются значительно крупнее и хорошо развиваются.

Новый метод прижился повсеместно. И сегодня не найдется такого человека, который бы с недоверием относился к искусственному осеменению коров.

Но мне хочется высказать по этому вопросу ряд замечаний. Возьмем подготовку кадров. Техников-осеменаторов учат специальности всего лишь месяц. А это очень мало. И не удивительно, что такой специалист смутно разбирается в исследовании стельности коров, в строении органов животных. Немало еще встречается и таких техников-осеменаторов, которые могут владеть лишь зеркалом и шприцем.

Разумеется, успех дела зависит также и от соблюдения необходимых правил. На нашей ферме помещение, в котором проводится искусственное осеменение, не отвечает зооветеринарным требованиям. Нет отдельного манежа. Инструменты хранятся там же, где осеменяют коров.

Вывод таков: строго соблюдая правила искусственного осеменения, повышая знания техников-осеменаторов, можно добиться стопроцентной стельности коров.

Но, несмотря на это, мы добиваемся неплохих показателей. Хорошие результаты достигаются правильным определением времени осеменения.

Осеменение коров надо проводить свежим семенем. Необходимо каждую корову до осеменения и после в течение 10—15 минут выдерживать. Это успокаивает организм и улучшает оплодотворяемость.

При осеменении нужно соблюдать дозу семени, не допуская чрезмерного ее увеличения. Семя надо обязательно проверять через микроскоп и оценивать его пригодность.

Я пришел к выводу, что применяемые нами инструменты имеют ряд недостатков. Например, стеклянный шприц часто ломается. Причем у него большой канал прохождения семени. Сейчас промышленность выпускает более усовершенствованные приборы, но они до нас пока не доходят.

В. ИЛЛАРИОНОВ,
веттехник пятой фермы
совхоза «Трудармейский».

Виновен ветфельдшер

У нас, доярок, самое трудное — это выращивание телят до 20-дневного возраста. И от того, как относятся к своим обязанностям ветфельдшер, зависит успех дела.

Но наш фельдшер Е. В. Стародубцев к своим обязанностям относится недобросовестно. Так, например, у доярки Л. В. Межецкой 17 дней болел теленок. Доярка делала все возможное, чтобы поставить его на ноги: давала настой, поила чаем, яйцами. А Е. В. Стародубцев за это время даже не зашел в телятник. Разве так должен поступать фельдшер?

Нашу ферму плохо снабжают

медицинскими препаратами, поэтому приходится носить из дома яйца, чай и поить ими больных телят. В этом, конечно, вина правления колхоза.

Пора бы, наконец, правлению колхоза закупить необходимые для животных лекарства и потребовать от фельдшера Е. В. Стародубцева, чтобы он в корне изменил свое отношение к работе и к людям.

Группа доярок 1-й бригады,
Колхоз «Россия».

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
19 мая 1964 г., 3 стр.



Любят музыку и задушевную песню в сибирском зверосовхозе «Лесной» Алтайского края. Во многих домах у рабочих и служащих имеются музыкальные инструменты. При совхозном Доме культуры создан детский ансамбль баянистов.

НА СНИМКЕ: на репетиции детского ансамбля баянистов.
Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

О наших товарищах

Все для детей

Давно я наблюдаю за работой Фаины Петровны Ашихминой, воспитательницы детского сада № 1 с. Трудармейского, и не могу не написать о ее работе. Ей доверили 25 малышей. Все требуют подхода, внимания, материнской ласки. В этом и заключается трудность работы воспитания. Но Фаина Петровна справляется. Вот у «озера» (так называется тазик с водой) собирались Андрюшки, Маринки, Аленки. Сейчас их кораблик отправляется в плавание... А рядом — заядлые рыбаки. Они увлеклись вылавливанием рыбок из стеклянной банки с водой. Рыбы — неживые, из пластика. Ну и что же? Стоит Вова с удочкой, сопит, терпеливо ждет, пока «клюнет». Он похож в этот момент на заправского рыболова.

А у Танюшки — «ЧП». Фаина Петровна тут же становится врачом: она оказывает первую помощь, успокаивает девочку, и та, немного посидев, снова играет.

В углу комнаты из стульев дети соорудили машину. У этой машины есть водитель, в руках которого — руль, ярко раскрашенный, вырезанный из картона. Дан сигнал, и машина поехала. Пассажиры довольны, что их везут к месту назначения. Как видите, все заняты. Всем интересно. Так сделала Фаина Петровна. Дети ежедневно увлечены новыми играми. То они рисуют, то играют, то слушают сказки, то садят лук в ящик, то поют, то танцуют. Все делается с любовью, с интересом, с энергией.

На все детские вопросы добрая вторая мама даст ответы и советы. Дети любят свою Фаину Петровну.

Очень кропотлива работа воспитателя, но, несмотря на бытовые трудности и неудобства, Фаина Петровна вкладывает душу в свою работу. Она успешно учится заочно в институте, и, мне кажется, что Фаина Петровна выбрала правильную профессию.

Матери детей, находящихся в младшей группе, не должны волноваться за них. Дети в хороших руках.

Т. КУНИЦКАЯ,
член нештатного отдела редакции.

Награда достойным

В конце апреля состоялось заседание оргкомитета, на котором были подведены итоги творческих отчетов сельских культпросветучреждений и определены места.

Первое место присуждено Михайловскому сельскому клубу.

Хоровой коллектив этого клуба и ансамбль танца и пляски, а также заведующий клубом т. Исаев и художественный руководитель И. С. Ястребов награждены Почетными грамотами.

Второе место присуждено Июшинскому сельскому клубу. Особо отмечены директор школы т. Евдокимов и заведующая клубом т. Чамжаева.

Третье место присуждено Евтинскому сельскому клубу.

Впереди областной смотр художественной самодеятельности. Итоги творческого отчета говорят о том, что у наших коллективов есть полная возможность занять призовое место. Но для этого нужно не ослаблять работу в клубах района, вовлекать в кружки самодеятельности новых участников.

М. ЕЛЬЧАНИНОВА.



В Народной Республике Болгарии широко используется полизтиленовое полотно при сооружении оранжерей. Этот химический материал прекрасно пропускает свет и создает условия, способствующие быстрому созреванию овощей.

Такое строительство обходится намного дешевле по сравнению с сооружением стеклянных оранжерей.

НА СНИМКЕ: строительство оранжерей из полизтилена в государственном земледельческом хозяйстве близ города Стара-Загора.

Фото БТА—ТАСС.

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Беловском районе

Федорову Лидию Карловну — домашнюю хозяйку, деревня Старо-Бачаты.

Шорохову Евдокию Ивановну — домашнюю хозяйку, деревня Евтино.

Сергееву Лидию Григорьевну — домашнюю хозяйку, деревня Новый Уроп.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

Алаганчакову Анну Емельянину — домашнюю хозяйку, деревня Шанда.

Бобину Марию Васильевну — домашнюю хозяйку, село Старо-Пестерево.

Каргачакову Аницию Прокопьевну — колхозницу колхоза имени Ильича.

Кудрину Елену Николаевну — домашнюю хозяйку, деревня Ка-наш.

Пескову Клавдию Федотовну — домашнюю хозяйку, село Менчепр.

Потехину Полину Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Старо-Пестерево.

Симонову Екатерину Егоровну — домашнюю хозяйку, пос. Трудармейский.

Сошникову Юлию Ивановну — домашнюю хозяйку, село Мохово.

Сухопарову Алефтину Егоровну — домашнюю хозяйку, поселок Старо-Бачаты.

Филиппову Татьяну Ивановну — работницу совхоза «Пермязовский».

Шадееву Аницию Афанасьевну — домашнюю хозяйку, село Челухово.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

Астанину Акелину Андреевну — домашнюю хозяйку, поселок Старо-Бачаты.

Бабарыкину Галину Ивановну — домашнюю хозяйку, деревня Ермолаевка.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» III степени:

Шувалову Екатерину Стефановну — домашнюю хозяйку, поселок Ново-Белово.

Яковлеву Татьяну Фроловну — работницу Михайловского с/совета.

Игнатьеву Марию Тимофеевну — домашнюю хозяйку, поселок Ново-Сергеевка.

И. ИГНАТОВ,
Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР.

С. ОРЛОВ,
секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

С 1 июня 1964 года Беловское районное объединение «Сельхозтехника» проводит годовую инвентаризацию всех складов. Просим все колхозы и совхозы до 25 мая 1964 года произвести выборку по всем счетам всех материалов и сверку счетов и всей финансовой деятельности.

Предупреждаем, что после 25 мая с. г. претензии приниматься не будут.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Поступайте учиться

Беловское медицинское училище объявляет набор учащихся на 1964—1965 учебный год.

На отделение медсестер на базе неполной средней школы. Срок обучения 2 года 10 месяцев.

На фельдшерское отделение на базе средней школы. Срок обучения 2 года 6 месяцев.

На фельдшерское и акушерское отделения на базе неполной средней школы. Срок обучения 3 года 10 месяцев.

Лица, окончившие неполную среднюю школу (семилетнюю, восьмилетнюю), а также не закончившие среднюю школу, принимаются в группы на базе неполной средней школы.

Поступающие сдают экзамены: со средним образованием — по истории СССР и литературе (устно и письменно); с незаконченным средним образованием — по русскому языку (диктант), по русскому языку и литературе (устно), математике (устно).

Заявления подаются на имя директора с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании или аттестат зрелости в подлиннике, характеристика, автобиография, медицинская справка по форме № 286, три фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3×4 см), справка с места жительства. Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 августа.

Стипендия выплачивается на общих основаниях, иностранные обессычитываются общежитием.

Обращаться по адресу: г. Белово, ул. Ленина, 57.

Варава Раиса Михайловна, проживающая в г. Саланре, ул. Мирная, 75. Дело будет слушаться в народном суде г. Гурьевска.

Заказ 1982

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ВТОРНИК, 19 мая.

11.00 «Это случилось в милиции». Художественный фильм. 18.00 Спортивная передача. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.30 Для школьников. «День рождения». 20.20 «Отряд Трубачева сражается». Художественный фильм. 21.55 «Календарь полевых работ». 22.05 «Это случилось в милиции». Художественный фильм.

СРЕДА, 20 мая.

11.00 «Трое суток после бессмертия». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Для школьников. «Как нам читать». 19.30 «Цирк зажигает огни». Спектакль театра оперетты Кузбасса с участием заслуженных артистов РСФСР Татьяны Шмыги и Юрия Богданова.

Наш
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ

ОД 15048

Типография г. Белово

Тираж 5840 экз.